
Harmonický oscilátor – komplexní reprezentace  
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• malé : pohyb přibližně ve fázi  

  s vynucující silou 

• oblast rezonance   0:  

  fázové zpoždění –p/2 
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Nucené kmity s tlumením 

• mechanická energie: 

• pokles energie za periodu T: 

• z časem klesá: 

tuto ztracenou energii musí dodat  

vynucující síla, tj. tuto práci musí  

vykonat aby udržela kmity 

• výkon vynucující síly: 
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• průměrná mechanická energie vynuceného harmonického kmitu: 

• činitel jakosti 

při rezonanci  = 0 

FWHM = 0 /Q 
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• v blízkosti rezonance   0: 

Lorentzián 



Nucené kmity s tlumením 

• pokud přestane působit vynucovací síla bude amplituda kmitů klesat jako  
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Univerzální rezonanční křivka 

• Lorentzián 
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Mechanická rezonance 

• Tacoma Narrows Bridge (1940), Tacoma, Washington U.S. 



Rezonance v elektrických obvodech 

• RLC obvod 
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Ekvivalence mechanické a elektrické rezonance 

• vlastnost 
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• nezávisle proměnná • čas t 

• mechanická rezonance • elektrická rezonance 

• čas t 

• závisle proměnná • poloha x • náboj q 

• setrvačnost • hmotnost m • indukčnost L 

• odpor • koeficient tření, h = 2 m • elektrický odpor, R = 2 L  

• tuhost • mechanická tuhost k • 1 / kapacita, C -1 
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Higgsův boson 
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Skládání kmitů - rázy 
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Skládání kolmých kmitů 
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